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Abstrakt – Flexibilní formy pracovní doby  

Tato diplomová práce pojednává o flexibilních formách pracovní doby a klade si za cíl 

srozumitelně a souhrnně tuto problematiku popsat. Jedná se o velmi zajímavé a aktuální téma, 

které do značné míry nepodléhá přímé právní úpravě a ponechává smluvním stranám při 

ujednávání jejich pracovněprávních vztahů značnou volnost. Tato skutečnost napomáhá větší 

flexibilizaci pracovního trhu a je významným prostředkem v boji s nezaměstnaností 

i ekonomickou krizí obecně. 

Tato diplomová práce obsahuje šest kapitol. V kapitole první je pojem flexibilní formy 

pracovní doby uveden a je zde stručně popsáno, čím se zabývají následující kapitoly.  

Druhá kapitola vymezuje pracovní právo ve vztahu k jiným právním odvětvím 

a popisuje právní zásady, které se k pracovnímu právu vztahují. 

Následující, třetí kapitola, je věnována úpravě pracovní doby, její délky, způsobům 

rozvržení a její mezinárodní úpravě. 

Čtvrtá kapitola představuje úvod k flexibilním formám pracovní doby. Jsou zde 

nastíněny základní způsoby dělení flexibility ve vztahu k pracovnímu trhu a rozděleny 

jednotlivé flexibilní formy práce podle typologie, ze které v této diplomové práci vycházím. 

Na tuto kapitolu navazuje kapitola pátá, která je nejobsáhlejší a ve které jsou již 

popsány jednotlivé flexibilní formy pracovní doby. Tato kapitola je rozdělena do dvou částí. 

První část popisuje flexibilní formy pracovní doby, které jsou přímo upraveny českými 

pracovněprávními předpisy. Druhá část pojednává o flexibilních formách pracovní doby, 

které českými pracovněprávními předpisy přímo upraveny nejsou a jejich případné využití 

bude vycházet ze zásady „co není zakázáno, je dovoleno“. 

Závěr je obsažen v kapitole šesté. Kromě konečného celkového zhodnocení se zde 

i nachází zhodnocení souladu české právní úpravy s úpravou mezinárodní. 

 

Seznam klíčových slov: Flexibilní formy práce, Flexibilní formy pracovní doby, Pracovní 

doba, Pružná pracovní doba, Konto pracovní doby 


